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Ve čtvrtek 16. května jsme se dočkali další z aktivit projektu „Multikulturní svět kolem 
nás“. Tentokrát se jednalo o workshop s lektorkou Denisou Glacovou z pražského 
Židovského muzea, se kterým nás pojí dlouholetá spolupráce. Zavítali jsme společně 
na krumlovskou ZŠ T. G. Masaryka, přičemž obě třídy si vybraly téma s názvem 
„Ghetto Lodž“ 
 

Worskhop o největším židovském 
ghettu v Polsku, do kterého bylo za 
II. světové války deportováno  
i mnoho českých občanů židovského 
původu ukázal dětem vznik takového 
ghetta a osudy několika jeho 
obyvatel.  
 
Lektorka nejdříve dětem představila 
počátky perzekuce židovského 

obyvatelstva v hitlerovském Německu a zastavila se na některých historických 
milnících, které byly pro Židy osudové. Důležité bylo také zmínit základní pojmy jako 
holocaust, šoa a zásadní data, ve kterých se lámal běh dějin, jako byl rok 1935, kdy 
v Německu vešly v platnost norimberské zákony.   
 
Následně jsme viděli příklady 
vyčleňování Židů z většinové společnosti 
v návaznosti na rasové zákony, zákaz 
vstupu na kulturní akce, dětská hřiště i 
speciální otvírací doby v obchodech 
apod.  
 



V další fázi programu se děti rozdělily 
do skupin a každá z nich samostatně 
bádala nad jednotlivými osudy 
přeživších, které pak představila 
ostatním účastníkům. Jednalo se o 
hrůzné vzpomínky na bídnou úroveň 
života v ghettu. Přičemž pro zařazení 
do správného kontextu bylo velice 
vhodné, že lektorka na konci pustila i 
videa s výpověďmi těchto osob o jejich 

zážitcích.  
 
Viděli jsme, že děti program zaujal, někteří, kteří se o problematiku II. světové války 
zajímají, věděli již více a uměli na dotazy hned odpovědět, jiní se, věřme, dozvěděli 
nové informace k zamyšlení. Při prezentaci 
své samostatné práce před ostatními 
spolužáky se u některých samozřejmě 
projevil ostych, ale myslím, že celkově je 
třeba obě třídy pochválit. 
 
Workshopu se zúčastnily dvě osmé třídy po 
osmnácti žácích, dohromady tedy 36 
účastníků.  
 
 
 
 
 
Projekt Multikulturní svět kolem nás 2019 podpořili: Ministerstvo školství, mládeže  
a tělovýchovy, Jihočeský kraj a město Český Krumlov. 
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